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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soit (G,×) un groupe, F1 et F2 deux sous-groupes de G.

On suppose que F = F1 ∪ F2 est aussi un sous-groupe de G. Démontrer que

F1 ⊂ F2 ou F2 ⊂ F1.

Solution : Supposons F1 6⊂ F2. Cela se traduit par : ∃x ∈ F1 : x /∈ F2. Maintenant, soit

y ∈ F2. On a z = x × y ∈ F1 ∪ F2. Supposons l’espace d’un instant que z ∈ F2. On aurait alors

z × y−1 ∈ F2 comme produit de deux éléments de F2. Donc on a z /∈ F2. Donc z ∈ F1. Donc

x−1 × z = y ∈ F1.

On a donc démontré que si F1 6⊂ F2, alors F2 ⊂ F1.

Références

1


